

苔花

朝阳中学 五(5)班 郑未染

白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。

——题记

“八十一分,”她咕嘟着,“怎么还没有达标啊!”她看着布满红叉的试卷,满面愁容。看得出来,她对第二天的大考很没信心,几次测试皆未达标。

月朗星明,她正散步河岸,白色薄纱散落大地。她脱去鞋,坐在河岸边,把双脚浸入水中,手摩挲着石块。一片滑而细腻的苔吸引了她的注意——几个小小的赤褐色花苞不足米粒大,精巧细致。它生在阴影下,附在石块上,鲜有人驻足观看。而她,却看出了神。

她俯视苔花,仿佛向它在说着什么,却又像是自言自语:“你呀你,希望如荷花清秀纯洁,却拒绝阳光,逆光成长;你呀你,想象如桂花十里飘香,却没有香气,毫无芬芳;你呀你,渴求如芍药雍容华美,却颜色暗淡,普通平庸……”怔了一会儿,又叹了口气说:“这也不能怪你……”

苔花被河水打湿,看起来竟有些楚楚动人。苔花仿佛泪眼朦胧,倾诉上天不公。

她眼角有些晶亮,用衣角拭去后,仰望天空,又说:“不管怎样都行!你一定要如心中的标榜一样盛开啊!”

一阵风吹过,苔花被风吹得摇晃。她觉得,那是苔花在抬头看她的眼睛中那丝慷慨激昂。

她笑了,喃喃道:“一定要盛开啊!”起身走了。

第二天一早,她路过河岸,看那苔花一夜盛开。那抹红褐色多么热烈、多么耀眼啊!她脸上浮现了与昨夜相同的笑容……

叮铃铃……下课了。

她搁下笔,带着不变的笑容把卷子交给老师,走出了考场。

她此后经常说:“一定要盛开啊!就像一朵苔花!”

指导老师:王静

初冬

淮南二十六中 三(4)班 徐靖琪

时间过的真快,很快就到期中了,不知道从什么时候开始,风越来越凉了,树叶越来越黄了,冬天靠近了。老师让我们观察初冬,爸爸妈妈带我去公园邂逅初冬,我约了小伙伴唱唱一起去。

这周六,因为妈妈下班比较晚,我们去到中央公园的时候天已经黑了。嘿,我还没逛过夜晚的公园呢。带着新奇,我拉着小伙伴跟着爸爸妈妈走进公园,公园里灯光照着,和白天很不一样。一股凉风迎面而来,不时还能闻到落叶的味

道,树叶哗哗响,我们都拉紧了外套。往里走一段,落叶纷飞,在灯光下如同一只只暗黄色的蝴蝶。落叶各种形状,我和唱唱收集了很多,准备带回家做手工。

公园里有一个大湖,湖边一圈蓝色的灯光,漂亮极了。湖中,对面的灯光倒映在水中,就像银河里闪亮的小星星。因为天气慢慢冷了,人们早早回了家,湖边也没有了夏天的热闹,只有长长的树影和安静的湖水在陪伴着我们。

啊!冬天如约而至了。

莲花

淮师附小山南校区 五(6)班 朱若晰

莲花,亭亭玉立的水中仙子;莲花,散发着淡淡清香的花中君子。自古以来多少文人雅士用优美的语句赞美过它,多少人用美好的音符称道过它。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”写出莲花的高尚品质。莲花的美是庄重的,它不像牡丹般美得妖艳,它不像彩虹一般,美得虚幻。

我爱莲花,爱它的纯洁;我爱莲花,爱它的无私;我爱莲花,爱它的高尚!

每当在其他的花凋谢的时候,它却仍然绽放,它面对困难,从不退缩,从没有放弃的念头。

记得有一次,我和我的表弟一起去公园玩,那时刚好是莲花盛开的季节,一进公园的大门,便看见满池盛开的莲花,随风舞动。表弟看见了,快乐地跑过去,我也迫不及待地跟着表弟跑了过去,顿时,我们俩的脸上弥漫起幸福的神情。你瞧!池塘里的莲花千姿百态,洁白无暇,像水晶一样纯洁。有的才只有一个青里泛白的花苞,娇羞欲语,含苞欲放;有的只开了一半,一些花瓣散下去,另一些簇拥在花蕊旁,犹如一位正在跳芭蕾舞的小女孩;那些全开了的,像一个个穿着洁白素净的衣服的姑娘在向游人展现她们绚烂的笑容;还有些,花瓣都掉光了,露出碧绿碧绿的莲蓬,莲子上面的小孔,似乎是一张张小嘴巴,正含着一颗颗莲子呢!莲花散发出清新淡雅的芬芳,引来花

蝶飞舞,嬉戏其间,令人心旷神怡。而那淘气的蜻蜓,也扇动着翅膀,从那朵花飞到另一朵花,与莲花快乐地嬉戏着。我沉醉了,觉得池塘里的莲花是一位婀娜多姿的仙子在我眼前舞蹈着。

正当我沉醉其间,天空已布满了黑漆漆的乌云,仿佛给大屏幕拉上了黑幕一般,我知道要下一场大暴风雨了,“真是天公不作美,姐姐,您说这些莲花会不会被风雨给刮倒呢?”表弟满脸疑惑地问我,当时我还哪管这些啊!我拉着表弟的手就往家里跑,刚跑到家门口,果然不出我所料,“轰隆隆……”雷公放肆地吹响了紧急号,我连忙关上窗户,抱着表弟上床,“欸,姐姐,您还没有答复我的问题呢!”我胡说一通:“当然会被刮倒,哪有不被暴风雨刮倒的花呀!”“有的有的,比如说传说中的七色花……”“你呀,又在做白日梦了,睡觉去吧!”“哗啦啦……”雨小姐唱起了摇滚歌曲,我们也伴着这摇滚歌曲进入了梦乡。

天渐渐放晴了,雨不再下了。

我们再一次跑到公园里,见证弟弟所说的那个奇迹,一进去,我呆住了,满池仍然绽放的莲花,比下雨前的更加美丽,更加绚烂,更加引人注目!

啊!莲花,我爱你的纯洁;啊!莲花,我爱你的无私;啊!莲花,我更爱你那高尚的品质!

百科知识

- 1、冰淇淋是哪国发明的?
()
- 2、中国第一个奥运会冠军是谁?
()
- 3、飞的最高的鸟?
()
- 4、萤火虫的光不能点燃火柴?
()
- 5、中国历史上杰出的天文学家是谁?
()
- 6、电池的发明人是谁?
()
- 7、最早的农作物是什么?
()
- 8、什么动物是人最早驯养的?
()
- 9、地震最频繁的国家?
()
- 10、《本草纲目》的作者是?
()

上期答案:

1. 茶叶、可可、咖啡
2. 油菜、大豆、花生、芝麻
3. 春天
4. 二氧化碳
5. 棉花
6. 桂花
7. 康乃馨
8. 芦荟
9. 杏子
10. 牵牛花

未来的约定

田家庵区第十八小学 四(3)班 李思辰

一个寻常的早晨,我精神饱满地走在上学的路上,突然,我的眼前出现了一道绚丽的光芒,在光芒中徐徐打开了一道古老的大门。我不禁推开了它,发现自己闯进了未来新世界。

我步入到一个焕然一新的空间,所有的一切让我新奇不已,目不暇接。在天空中与云朵盘旋在一起的居然是宽阔的马路,高耸入云的不再是连绵的高山,而是半悬在空中的高楼大厦,漫天飞驰的交通工具穿梭其间。数以万计,形态各异,不同功能的机器人在各个角落里辛勤地忙碌着。

我在这个世界里一边探索一边发出惊叹。走着走着,我的心里涌上一种怪异的感觉,哪里不对呢?这里到处雾蒙蒙的一片,没有植物的芳香,也没有小动物身影,残破的大楼旁停着废弃的汽车。好像这荒凉的城市里只有我一个人。

“哔~哔~哔”刺耳的警报声不断地响起,一个毫无感情的声音传来“发现不明身份的人类入侵,请巡查队清理。”这时,从天而降了一个银色飞行器,一个身穿银色塑胶制服,戴着头盔和耳麦的姑娘缓缓从飞行器上走了下来。

她询问我:“嗨!朋友,你来自哪里?”“我

来自过去的时空,那里鸟语花香,非常美丽。”这时我禁不住好奇地问:“恕我冒昧,现在的地球怎么变成了这样?这里看起来空气污染,环境恶劣,没有芬芳的植物,也看不见小动物的身影,你们为什么搬到半空中居住?”

那个姑娘耐心地回答我:“几百年人类文明不断地攀上高峰,科技不断发展,人类在享受现代科技文明带来便利的同时,巨大的浪费消耗了地球的资源,破坏了生态环境。地球也遭到了严重的污染,人类的生存环境受到了巨大的破坏,幸好人类很快意识到了一切,开始节能降耗,保护环境,用清洁的能源氢能源替代污染严重、不可再生的化石能源,如煤炭、石油等。人类还建立了太空太阳能发电站,把太空中收集到的电力送回地球,造出更多可再生能源,保护环境,让人与自然拥有更长时间的和谐发展。”

“宝贝!要起床了!”我耳边突然响起妈妈温柔的声音,原来是一场梦啊,但我醒来后却久久忘不了它。我下定决心与未来做个约定,从现在开始爱护环境,并且好好学习关于生态科学的相关知识,当一名自然科学家,为保护环境贡献出自己的一份力量!